

Hodnocení přednášky pro odbornou veřejnost

Masarykova univerzita	Právnická
Fakulta	Občanské právo
Obor řízení	<i>JUDr. Petr Lavický, Ph.D.</i>
Uchazeč	Právnická fakulta Masarykovy univerzity
Pracoviště uchazeče	20. 02. 2017
Datum přednášky	<i>Dělení důkazního břemena v civilním řízení soudním</i>
Téma přednášky	110
Přítomno posluchačů	prof. JUDr. Alena Winterová, CSc.
Pověření hodnotitelé	prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.
(členové komise)	doc. JUDr. Markéta Selucká, Ph.D.

Text hodnocení

Uchazeč navrhl v rámci přípravy veřejné habilitační přednášky k výzvě předsedkyně habilitační komise tři témata:

- a) Dělení důkazního břemena v civilním řízení soudním
- b) Míra důkazu a důkazní břemeno
- c) Význam a funkce objektivního důkazního břemena

Hodnotící komise vybrala téma veřejné habilitační přednášky: Dělení důkazního břemena v civilním řízení soudním jako nejlépe vyhovující vzhledem k povaze tématu, jeho významu v kontextu oboru, v němž uchazeč absolvuje habilitační řízení a rovněž vzhledem ke složení posluchačů přednášky a jejich předpokládané úrovni odborných znalostí.

Vlastní přednáška byla limitována časem 60 minut; uchazeč stanovený časový rámec dodržel. Přednáška byla jak z hlediska obsahového, tak i metodologického vhodně uspořádána.

Výklad byl doplněn power-pointovou prezentací, která obsahovala hlavní myšlenky a strukturální skladbu přednášky a podporovala zachování přehledu posluchačů o předmětu a posloupnosti výkladu.

Uchazeč rozložil výklad do skupiny dílčích, vzájemně souvisejících a logicky navazujících otázek v následující osnově:

- pravidlo non liquet
- vztah hmotného práva a non liquet
- pravidla důkazního břemena
- důkazní břemeno a rozdělení rizika důkazní nouze
- systém pravidel dělení důkazního břemena

V jednotlivých dílčích otázkách uchazeč předložil postupně východiska řešení jádra tématu od obecného ke zvláštnímu a z vývojového pohledu. Zdůraznil myšlenky nejvýznamnějších představitelů střeoevropské zejména německé a rakouské doktríny.

Ve výkladu bezpečně směřoval k formulování jádra přednášky. Hodnotitelé zvláště zdůrazňují vysoce erudované vlastní názory habilitanta, které zaujaly i přítomné čelní představitele justiční praxe.

Prokázal přitom didaktickou způsobilost spojenou s adekvátním zvládnutím odborné látky, schopnost podat ji s nadhledem tak, aby byla problematika přístupná i pregraduálním studentům a současně přínosná pro studenty postgraduální a další právně erudované posluchače různé odborné specializace. Prokázal současně, že ve své osobě spojuje vhodným způsobem zdatnost pedagogickou s erudicí v oblasti výzkumu národního i srovnávacího a s poznatky a zkušenostmi z civilní soudní praxe.

Habilitační komise ocenila obtížnost tématu, úroveň jeho zpracování a prezentace. Přednášku uchazeče komise hodnotí jako významnou příležitost seznámit se s teoreticky i prakticky fundovaným a současně vyzrálým pohledem odborníka na významné téma z oblasti civilního procesu. Současně uchazeč prokázal též znalost a orientaci v oblasti civilního práva hmotného a schopnost meziodvětvové systémové analýzy tématu, které je zakotveno v civilním právu hmotném a jevově i svými dopady je součástí civilního procesu.

Na výklad navázala cca třicetiminutová rozprava, v jejímž rámci uchazeč potvrdil odbornou erudici ve své specializaci a současně rozhled v širokých souvislostech přednášeného tématu. S přehledem a do hloubky reagoval rovněž na položené dotazy z publika.

Přednášky se zúčastnili studenti, doktorandi, učitelé Právnické fakulty MU, soudci a další zájemci v počtu 110 podle prezenční listiny.

Závěr

Přednáška uchazeče JUDr. Petra Lavického, Ph.D. s názvem *Dělení důkazního břemena v civilním řízení soudním*, přednesená v rámci habilitačního řízení, **prokázala** dostatečnou vědeckou kvalifikaci a pedagogickou způsobilost uchazeče, standardně požadovanou v rámci habilitačních řízení v oboru občanské právo.

V Brně dne 20. 2. 2017

prof. JUDr. Alena Winterová, CSc

prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.

doc. JUDr. Markéta Selucká, Ph.D.